
 

 

Protokoll der Sitzung des Gemeinde Leitungsteam (GLT) Hlst. Dreifaltigkeit                

vom 25.08.21 

Beginn: 19:00 Uhr 

Anwesend:  

Frau Hedwig Franz  
Herr Dr. Grenzmann 

Frau Marion Kamberg 

Herr Wolfgang Kretschmann  
Herr Wilhelm Kurt  
Frau Jutta Rogold 
Frau Schulte Rosier (als Vertreterin des KV)     
Gast 

Georg Wolf  

TOP 1 Vereinbarung zur CoronaSchutzVerordnung  

Pfarrer Plewnia wird im Auftrag des Gemeindeleitungsteams angesprochen (Herr Kurt) und 
dringend gebeten, die Anordnungen des Erzbistums bei der Spendung der 
Mundkommunion in der Abendmesse freitags in Hlst. Dreifaltigkeit zu beachten. 

TOP 2 Planung Willkommensteams 

 Die Vorplanung bis einschl. 10. Okt. 2021 wurde aufgestellt und zwischenzeitlich an 
 die Teams verschickt. 

TOP 3 Veranstaltungstermine 

• Einladung zum ökum. Friedensgebet am Fr. 27.8.; 18:00 Uhr in Heilig Geist 

• Redaktionsrunde zur Vorbereitung der Advents/Weihnachts-kathIS 2021 am 
Mittwoch, den 15. September um 19 Uhr im Forum. Frau Rogold wird an der Runde 
teilnehmen und einen Beitrag zur derzeitigen Sachlage von Eucharistie- und Wort-
Gottes-Feiern vorschlagen, der die Rolle der vorwiegend bei uns in der Gemeinde 
tätigen Leiterinnen der Wort-Gottes-Feiern anerkennend herausstellt. 

• 16.09.21; 18:00 Uhr Gespräch der GLTs der Innenstadtgemeinden mit Pfarrer 
Dietmar Schulte im Forum St. Pankratius. Urlaubsbedingt kann unser GLT nicht 
geschlossen an diesem Treffen teilnehmen.  

• angedachtes Gebet für den „Synodalen Weg“ etwa am 19. oder 26.9. anlässlich der 
2. Synodalversammlung (30.9. – 2.10.2021) in Frankfurt a. M.  
Der Gedanke dazu entstand in der Arbeitsgruppe des GPGR „Synodaler-Weg“. 
Es wird vorgeschlagen und darum gebeten, dass mindestens einheitliche Fürbitten in 
den Sonntagsgottesdiensten von einem Mitglied des GPGR oder ggf. des jeweiligen 
GLTs vorgetragen werden. 

 
Unser Kirchweihfest sollte nach Möglichkeit in diesem Jahr wieder in einem kleinerem 
Rahmen stattfinden. Herr Wolf muss allerdings aus persönlichen Gründen als Leiter des 
Teams zurücktreten. Sofern sich bis zur nächsten Sitzung des GLT niemand findet, der 
diese Aufgabe übernehmen möchte/könnte, wird vorgeschlagen, dass sich das GLT 
selbst in diesem Jahr um die Planung des Kirchweihfestes kümmern könnte.  



 

 

In der nächsten Sitzung , am 13.10.21, wollen wir dann, immer mit Blick auf die aktuelle 
Corona-Situation, mit der Vorbereitung beginnen. 
 
Aus zeitlichen Gründen kann Frau Kamberg die Sternsingeraktion für Hlst. Dreifaltigkeit 

und St. Aloysius nicht mehr hauptverantwortlich leiten. Auch diese Situation wird in der 

nächsten Sitzung näher besprochen. Zwischenzeitlich wird versucht, Personen für die 

beiden Leitfunktionen zu gewinnen. 

 

TOP 4 GPGR Wahlen  

Zur Wahl des Gesamtpfarrgemeinderates (GPGR) ist jede Gemeinde aufgerufen, zwei 
Personen mit eigener Kandidatenliste und eigenen Stimmzetteln in den GPGR zu wählen. 
Somit wird der GPGR 23 Mitglieder, davon 5 amtliche, zählen. Ggf. können dann aber noch 
weitere Personen (ohne Stimmrecht) in den Rat berufen werden. 
Aktuell befinden wir uns noch in der Phase der Kandidatenfindung! 
Vorgeschlagene Kandidatinnen und Kandidaten, die ihr Einverständnis zur Wahl abgegeben 
haben, werden in eine Kandidatenliste eingetragen. 
Die Einverständniserklärung sollte bitte möglichst bis Freitag, dem 17. September dem 
Wahlausschuss vorliegen. Dieser stellt dann die vorläufige Kandidatenliste für jede 
Gemeinde auf, um sie im GPGR am 22. Sep. in der Sitzung vorzustellen und ggf. zu ergänzen. 
Die vorläufige Kandidatenliste wird dann für jede Gemeinde am 24. September 2021 
veröffentlicht.  
Ab diesem Zeitpunkt bis 6.Oktober 21 können dann noch Ergänzungsvorschläge gemacht 
werde. Mit der Einverständniserklärung des „Ergänzungs“Kandidaten muss die Kandidatur 
von min. 12 Unterschriften wahlberechtigter Personen unterstützt werden.  
Am 15. Oktober wird dann der endgültige Wahlvorschlag in den einzelnen Gemeinden 
veröffentlicht. 
Findet sich in einer Gemeinde keine Kandidatin oder kein Kandidat, so kann keine Wahl 
stattfinden.  
Bei einer oder zwei Personen auf der Kandidatenliste erfolgt eine Zustimmungswahl. 
Die Mitgliederzahl des GPGR verringert sich dann in beiden genannten Fällen entsprechend. 
Für unsere Gemeinde haben bisher (Stand vom 26.8.21) zwei Personen ihre Kandidatur 
signalisiert. 
Zur Veröffentlichung der Wahlvorschläge erfolgt eine dringliche Bitte an den 
Wahlausschuss, die Daten zum Wohnort der Kandidaten nicht zu veröffentlichen und die 
Berufsangabe lediglich im örtlichen Wahlvorschlag und auf dem Stimmzettel zu vermerken. 
Die Berufsangabe hat in einigen Fällen sicherlich einen gewissen Einfluss auf das 
Wahlverhalten. Dagegen dürfte dieser Einfluss bei einer Nennung des Wohnortes nicht 
gegeben sein. Um Datenmissbrauch vorzubeugen, sollten auch auf der Homepage unseres 
Pastoralverbundes nur Name und Vorname der Kandidaten und Kandidatinnen genannt 
werden. 
 

TOP 5 aus dem KV 

• Der Wasserfleck an der Decke im südlichen Seitenschiff wird durch eine Fachfirma 
beseitigt. 

• Die Arbeiten zur Behebung der Feuchtigkeitsschäden am Kirchturm werden nach 
Vorgaben der entsprechenden Richtlinien geplant und in Paderborn beantragt. 



 

 

• Bezüglich der Kirchenglocken wird z.Zt. ein Termin mit Herrn Nordsiek der Firma 
HEW (Fachfirma) und Herrn Dr. Best (Paderborn) geplant. 

• Hinsichtlich einer Kandidatur zur KV-Wahl, bei der die Hälfte der Mitglieder neu zu 
wählen ist, werden in unserer Gemeinde konkret Personen angesprochen. 

TOP 6 Verschiedenes 

• In einigen Fällen, in einem konkretem Fall zu einer Messintention, wurden 
Willkommensteams zur Erreichbarkeit des Pfarrbüros/Pastoralverbundbüro 
angesprochen.  Dadurch, dass das Pfarrbüro nur per Mail oder telefonisch erreichbar 
ist, kam es bei den Menschen zu den Schwierigkeiten ihr Anliegen vorzutragen. Die 
Angelegenheiten konnten zwar einigermaßen geregelt werden, dennoch bitten wir, 
wenn nicht zwischenzeitlich schon geschehen, das Pfarrbüro wieder für den 
Publikumsverkehr zu öffnen.  
 

• Der Freiluftgottesdienst am 31. Juli in Hemer mit fast 60 Teilnehmenden und auch 
der Gottesdienst der Frauenfrühstücksgruppe am 24. August mit einer nach 
Coronaregeln nahezu vollbesetzten Kirche haben zu sehr positiven Rückmeldungen 
veranlasst. Herzlichen Dank.   

• Nächster Sitzungstermin: 
 Mittwoch, den 13. Oktober 2021 um 19:00 Uhr 
 

Ende der Veranstaltung: 21:00 Uhr                                              

 

gez. Wolfgang Kretschmann      27.08.2021 


